

新华社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年1月5日 星期六  
总第4705期 今日20版

本报读者热线:(021)96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



### 中西部困难地区廉租房建设将获中央支持

○详见 2版



### 保险业将建首席财务官制度

○详见 4版



### 首次全国污染源普查下月启动

○详见 6版



### 联通辟谣 未成立C网专营公司

○详见 9版

## 时政精要

### 中央有关部门开展农村困难群众生活安排督查

据新华社电 记者4日从民政部召开的全国农村困难群众生活安排督查动员部署会议上获悉,由民政部会同中央有关部门组成的督查组即日起将分赴全国各地,对农村困难群众生活安排情况开展联合督查。

据介绍,经国务院批准,1月上中旬,民政部会同国务院办公厅、中央农村工作领导小组办公室、全国政协经济委员会、全国政协社会和法制委员会、农业部、财政部、国务院法制办、国务院扶贫办等部门,组成11个中央部门督查组,对北京、天津等23个省份和新疆生产建设兵团的农村最低生活保障制度落实情况、《农村五保供养工作条例》执行情况等进行督导检查,结合进行受灾困难群众生活安排、因灾倒塌房屋恢复重建工作的监督检查,并走访慰问优抚对象、社会福利服务对象等。各督查组在本次动员部署会议后陆续出发,总体上安排在1月20日之前返回。

同时,民政部还会同中华全国总工会、财政部、劳动和社会保障部、农业部,参加中共中央办公厅、国务院办公厅组织的4个联合督查组,对山西、内蒙古、江西、广西、贵州、云南、甘肃、青海8个省份城乡困难群众生产生活安排情况和劳动就业相关政策落实情况进行督促检查。

### 罗志军任江苏省代省长

据新华社电 江苏省第十届人民代表大会常务委员第34次会议1月4日决定,接受梁保华因工作变动辞去江苏省省长职务的请求,任命罗志军为江苏省副省长,代理省长。

## ■上证大智慧

应健中:从5265点出发……  
李志林:一二月份的机会主要在中小盘股  
桂浩明:钢铁、有色金属板块走强说明了什么  
后市应关注哪些板块

净值稳步攀升 持续强势可期  
大盘升势将会趋缓

招商证券:期待A股市场有全新的开始  
中金公司:牛市格局仍可继续维持

海通证券:今年股市将多点沉稳与理性

详见1月6日《证券大智慧》

## Weather | 主要商务城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	-5°C	6°C
上海	晴	4°C	13°C
广州	晴	9°C	21°C

地区	天气	最低	最高
重庆	阴	7	13
天津	晴	-5	7
南京	晴	2	13
杭州	多云	1	12
深圳	晴	13	22
成都	阴	4	10
武汉	多云	4	12
沈阳	晴	-13	1
大连	晴	-1	5
香港	多云	14	20
澳门	多云	13	22
台北	晴	14	22

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订户咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、青岛、合肥、南京、无锡、南通、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州、西宁、拉萨

零售价 RMB 1.5 元

## 针对东新合作 国资委明确支持“引进来”

详见 9版

# 央行今年将认真执行从紧的货币政策

### 防止经济增长由偏快转为过热和物价由结构性上涨演变为明显通货膨胀

○本报记者 苗燕

央行在近日召开的2008年工作会议上部署了今年的工作重点。

“深入贯彻落实科学发展观,认真执行从紧的货币政策,防止经济增长由偏快转为过热和物价由结构性上涨演变为明显通货膨胀;扎实推进金融体制改革,巩固和扩大改革成果;加快构建金融稳定长效机制,切实维护金融体系稳健运行;加大创新力度,推动金融市场发展;进一步深化外汇管理体制改革,稳步推进资本项目可兑换;继续抓好金融基础设施建设,不断提高中央银行金融服务水平,为促进经济又好又快发展和社会主义和谐社会建设做出更大贡献。”成为2008年人民银行工作的总体要求。

会议分析了当前经济金融工作面临的形势与挑战,指出实行从紧的货币政策是深入贯彻落实科学发展观、构建社会主义和谐社会的要求。从2003年以来持续多年的稳健的货币政策和2007年7月提出的稳中适度从紧货币政策

策向从紧的货币政策的转变,是党中央、国务院为促进经济又好又快发展,审时度势做出的重大决策,更加明确地向全社会展示了未来宏观经济调控的政策导向,有利于防止经济增长由偏快转为过热、防止物价由结构性上涨演变为明显的通货膨胀,有利于深化各方面对结构改革紧迫性的认识。

会议指出,实行从紧的货币政策不是不要发展,而是为了经济又好又快的发展。在实行从紧的货币政策的同时,要充分发挥信贷政策促进经济结构调整的积极作用,引导金融机构优化贷款结构,加强对中小企业、自主创新、节能环保以及扩大就业等方面的信贷支持,切实加大对“三农”的信贷投入,促进经济发展方式转变。

会议还就落实从紧的货币政策、金融改革、金融市场发展、维护金融体系稳定、进一步提高金融服务水平、加强党的建设和反腐倡廉等方面的工作进行了部署。

相关报道见 2版



东京股市在4日今年首个交易日就遭遇“当头风”。因市场普遍担心美国经济增速及油价高涨,到11点收盘,日经指数下跌616.37点,跌幅4.03%,收于14691.41点,为2006年7月19日以来的最低水平。 本报传真图

## 发改委:企业债发程序“合二为一”

○本报记者 何鹏

企业债发程序实现“合二为一”。发改委昨日下午通知称,经国务院同意,对企业债券发行核准程序进行改革,将先核定规模、后核准发行两个环节,简化为直接核准发行一个环节。

这份名为《关于推进企业债券市场发展、简化发行核准程序有关事项的通知》(下称《通知》)表示,中国境内注册的具有法人资格的企业申请发行企业债券,应按照规定条件和程序,编制公开发行企业(公司)债券申请材料,报国家发展改革委核准。

新的企业债发行核准程序为,中央直接管理企业的申请材料直接申报;国务院行业管理部门所属企业的申请材料由行业管理部门转报;地方企业的申请材料由所在省、自治区、直辖市、计划单列市发展改革部门转报。国家发改委受理企业发债申请后,依据法律法规及有关文件规定,对申请材料进行审核。

《通知》表示,国家发改委自受理申请之日起3个月内(发行人及主承销商根据反馈意见补充和修改申报材料的时间除外)作出核准或者不予核准的决定,不予核准的,应说明理由。

《通知》强调,公开发行企

业(公司)债券申请材料应真实、准确、完整,凡对投资者作出购买债券决策有重大影响的信息均应披露,发行人及参与债券发行的各有关方面应承担相应的责任。

值得注意的是,与2004年国家发改委《关于进一步改进和加强企业债券管理工作的通知》中确定的企业发债条件相比,昨日《通知》重新规定了企业公开发行企业债券应符合的条件。

具体包括七个方面,如股份有限公司的净资产不低于人民币3000万元,有限责任公司和其他类型企业的净资产不低于人民币6000万元、累计债券余

额不超过企业净资产(不包括少数股东权益)的40%、最近三年可分配利润(净利润)足以支付企业债券一年的利息等。

《通知》表示,要完善企业债券市场化约束机制,企业可发行无担保信用债券、资产抵押债券、第三方担保债券。

债券募集资金必须按照核准的用途,用于本企业的生产经营,不得挪作他用。不得用于弥补亏损和非生产性支出,也不得用于房地产买卖、股票买卖以及期货等高风险投资。

《通知》特别提出,推进企业债券市场发展,需要不断优化市场环境。 相关报道见 2版

## 新年首周三阳开泰 沪指收复60日均线

○本报记者 许少业 杨晶

2008年首个交易周,沪深两市股指“三阳开泰”,表现较弱的上证指数也在周五收复了60日均线。

尽管沪深股指三天累计涨幅较小,但多数个股依然出现较强的“赚钱效应”。年初市场做多热情的升温让两市成交金额再度膨胀,A股日均成交量较去年最后一周放大近五成。

回顾两市股指一周的走势,虽然仅有三个交易日而且盘中震荡频繁,但指数始终大幅上扬,沪综指最终继沪深300、深成指之后攻下60日均线,为新年的第一周画上了提振人心的句号。连续三阳后,沪

综指累计上涨1.9%,深成指上涨2.38%,沪深300指数上涨2.72%。中小板综指本周又再创新高,累计上涨2.98%,走势稍强于两市股指。

不过,与上述股指的升幅表现相比,个股的活跃更令投资者津津乐道。据Wind资讯统计,沪深A股三天累计的算术平均涨幅高达5.5%。两市近1500只个股中,近3/4的品种本周涨幅超过2.72%。全聚德、广博股份连续三天涨停,涨势令人咋舌。山东黄金、中金黄金、珠江控股、中新药业、桂冠电力、啤酒花等的累计涨幅都超过了20%。两市成交额也在个股的全面活跃中大幅提升。据统计,与去年底的最后一周

相比,两市A股本周三日均成交额增多了46%。“按住指数炒个股”的思路似乎成为各路资金心照不宣的选择。

在场外资金积极入市的过程中,市场的热点也频频切换。如周三个股普涨,50只个股涨停,创下阶段新高纪录,奥运概念股就占了一半。周四,钢铁股集体揭竿而起,率先激活了权重股的表现。周五,有色金属股涨势遥遥领先,中金黄金、云南铜业、关铝股份、山东黄金齐齐涨停。据总市值计算板块涨幅,奥运概念股一周累计上涨10.9%,位居众多板块之首。其次航天军工板块上涨6.2%。申万行业分类中,农林牧渔板块上涨8.4%,房地产板块上涨6.7%,信

息设备、轻工制造、综合类涨幅超过5%。而有有色金属、黑色金属板块分别上涨4.2%、3.5%。金融服务类反而下跌1.7%,采掘类也微跌0.3%。总体来看,中小市值个股的表现仍稍强于权重股和基金重仓股。

值得注意的是,周五,权重股和基金重仓股集体启动反弹后,个股当天却少跌多,当日成交也较周四萎缩了一成,这表明在热点切换过程中,市场出现了谨慎观望的气氛。针对后市,广发证券认为,在指标股反弹的同时,部分中小市值品种出现回落,是市场正常的节奏轮动,而这种良性的循环,将有效地推动股指后市的稳步攀升。

## 央企须定期发布社会责任报告

国资委昨天发布今年的1号文件,要求有条件的中央企业要定期发布社会责任报告或可持续发展报告,及时了解和回应利益相关者的意见建议,主动接受利益相关者和社会的监督。文件指出,中央企业要增强社会责任意识,积极履行社会责任,成为依法经营、诚实守信的表率。

详见 2版

## 连续快涨后人民币终于“歇脚”

快速升值之后,人民币在本周最后一个交易日终于迎来“歇脚”盘整的情形。昨日,人民币汇率中间价微幅下跌4个基点至7.2779元。从去年12月27日开始,连续四个交易日里人民币持续飙升,累计涨幅523个基点,大大出乎市场意料,因此昨日的小幅调整或多或少也稳定了市场的惊讶情绪。

详见 4版

## 上月CPI升幅预计放缓

考虑到2006年12月份CPI(居民消费物价指数)涨幅较高,同时粮价涨幅仍较温和,业内人士认为,去年12月份CPI同比涨幅可能下降,近期央行再次加息的可能性也因此减小。

详见 6版

## 首次直投信托计划 国开行推进市场化进程

一向走在银信合作前列的国开行,近日又迈出了关键一步。日前,在中信信托发起的“中信远景基础设施投资信托计划”中出现了国开行的名字。专家认为,政策性银行直接投资于信托公司的信托计划,透露出政策性银行正在尝试以市场化的方法扶植一些基础设施项目的建设;同时也说明了信托投资的优势正在显现。

详见 4版

## 南汽资产上半年完成交割 管理层随后任命

新年伊始,上汽集团、南汽集团便已正式拉开全面整合的序幕。不过,其中一些重要步骤并未如外界猜测得那样“神速”。昨日,上汽表示,外界关于南汽人事变动的传言不实,要等上半年南汽集团及东华公司相关资产交割至上汽名下之后,正式的人事任命才会宣布。

详见 9版

## 首钢压产 总公司承诺置换停产设备

备受关注的首钢股份压产的问题,终于有了首钢总公司层面的回应。今日首钢股份和首钢总公司发布公告,首钢总公司承诺通过资产置换或收购的方式,将因压产而停产的设备置出上市公司。

详见 8版

## 石油黄金股带动港股大幅反弹

新年后表现一直低迷的香港股市昨日终于在石油石化及黄金股的带动下大幅反弹。恒指昨日小幅高开117点,随后在中资石油股的带动下,升幅不断扩大,全日升632点,收报27519.7点,全日成交放大至998.4亿港元;H股指数全日升439点,收报15903点。

详见 3版

## 中金所会员总数达65家

昨日,中国金融期货交易所批准了13家期货公司成为该所的第五批会员单位。其中包括4家全面结算会员、6家交易结算会员和3家交易会员。至此,获得中金所会员资格的期货公司达到了65家,占整个期货公司总数逾三成左右。

详见 3版